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1. Előzmények 

Visegrád Város Önkormányzatának megbízásából készítettük el jelen Egyesített 
tervünket a 2022. június 09-én történt „VIS MAIOR” jellegű káreseményre vonatkozóan. 

2023. áprilisában helyszíni szemlét tartottunk a Rákóczi utcában és a károsodással 
érintett 236/22 hrsz. ingatlanon.  

 

A Rákóczi utca és a 236/22 hrsz-ú ingatlan határán lévő terméskő támfal kibillent és 
kihasasodott. A kihasasodásnál egy a fal teljes magasságában megjelent repedés keletkezett. 
A 236/22 hrsz. ingatlan udvarán lévő alacsony térdfal az utcáról a terméskő támfalon 
keresztül beömlő víz hatására kidőlt és az épület korlátjának támaszkodik. A károsodás hossza 
a támfal környezetének több irányból is ferde határoló síkjai miatt több mérettel határozható 
meg. A 236/22 hrsz. ingatlan udvarszintjén a támfal tövében mérve 7,03 m, míg a támfal 
fedlap szintjén 7,55 m. A fal feletti úton, az útszélen, a beton járdával való csatlakozásnál 
kimosódás és beszakadás keletkezett, amit az Önkormányzat homokzsákokkal leterhelt 
fóliával zárt el a további vízbetörés ellen. Az útburkolat megsüllyedt, a repedéseken keresztül 
egyértelműen aláüregelődés nyomait lehet látni. A leginkább alámosott útszéli területet 
szalaggal elkerítették a forgalom elől. 

Az Önkormányzat a káresemények bekövetkezését 2022. június 15-én bejelentette az 
EBR rendszerben, az illetékes hivatalok részéről a helyszíni ellenőrző szemle megtörtént, 
nyilatkozatukat, szakvéleményüket a kárra vonatkozóan írásban megadták. A 
Belügyminisztérium Pince- és Partfalveszély-Elhárítási Szakértői Bizottsága 
szakvéleményében a káreseményt 2. veszélyességi kategóriába sorolta.  

 

Az Önkormányzat a károk helyreállítására „vis maior” támogatási kérelmet nyújtott be, 
mert a szakszerű munkák elvégzéséhez szükséges jelentős többletköltségeket önerőből nem 
tudja biztosítani! A támogatás igényléséhez szükséges Műszaki Szakvéleményt a Schlick 
András okl. építőmérnök, szakértő készítette, 2022. június hónapban. A Belügyminisztérium 
az Önkormányzat kérelmét csökkentett mértékben támogatta:  

Helyszíni szemlénken megállapítottuk, hogy a Rákóczi utcai támfal károsodása valóban 
megtörtént, a szerkezet megtámasztása szükséges és lehetséges. Helyszíni méréseink szerint a 
partfal ~7,03-7,55 m-en károsodott olyan mértékben, hogy mindenképpen beavatkozást 
igényel. A károsodott támfal veszélyezteti a 245. hrsz-ú Rákóczi utca forgalmát, további 
omlás esetén a a támfal felett húzódó út teljes szélességében leomolhat, magával rántva az 
útban lévő közműveket is. 

Egyesített (Engedélyezési és Kiviteli) tervünket - a Támogatói okiratnak megfelelően - a 
Rákóczi utcai támfalkárosodás helyreállítására vonatkozóan készítettük el. 
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2. Geodéziai adatok 

A tervezéssel érintett támfal és környezetének geodéziai felmérését elkészítettük, a 
felmérés eredményét a V-102 Felmérési és közmű helyszínrajzon ábrázoltuk. A növényzet 
(tuják) kitakarási felületei és a támfal jobb sarkának megközelíthetetlensége miatt a támfal 
alsó hosszában kis mértékű eltérés lehetséges a valós méretekhez képest, illetve az esetleges 
iránytörés nem volt a méréssel megállapítható. A támfal kihasasodása az iránytörés szemmel 
való behatárolását nem tette lehetővé, ezért a falat egyenesnek ábrázoltuk.  

3. Alapadatok, egyeztetések 

A tervezés során az alábbi alapadatokat használtuk fel: 

- EOV helyes geodéziai alaptérkép az érintett útszakaszról 
és partfalról 

- EOV helyes közműadatok, melyeket az E-közmű 
oldalról töltöttünk le az úton mérhető aknafedlapok és a 
szennyvíz csatorna e-közmű adatai nem fedik egymást. 
Elképzelhető, hogy a fedlapok nem a szennyvíz 
csatornához tartoznak, hanem csapadék csatornához 
tartoznak. Ennek kiderítése és az aknák mélységének 
megállapítása kivitelezéskor történik. 

 

4. Helyszín és a károsodott építmények ismertetése 

 

Visegrád település a Dunántúl északi részén a Duna jobb partján Dömös és 
Dunabogdány között helyezkedik el.  

 

A káreseménnyel érintett Rákóczi utca a település D-i részében található, közel É-
D irányú utca. Az utca 4 m széles aszfalt burkolatú, a támfal oldalán murvás padkával, 
a túloldalon kiemelt útszegéllyel épült. Az út a domboldalon vezet, Ny-i oldalán az 
ingatlanok 2-4 m-rel mélyebben helyezkednek el, a szintkülönbség megtámasztására 
támfalak épültek. A vis maior esemény az önkormányzati tulajdonú Rákóczi utca és a 
Sziget utca 5. sz. magáningatlan határán épült támfalon és környezetében okozott 
károsodásokat. Az út itt enyhe ívben elfordul, az aszfalt felületen érkező víz a 
károsodott szakaszon változtat irányt, azt mossa. 
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A támfal betonba rakott kő szerkezettel épült, jellemző magassága 3,1 m, az 
érintett szakasz hossza 8 m. Tetejét beton fejgerenda zárja le, melyen két soros acél 
csőkorkát épült. A támfal udvar felőli oldalán, ~0,5 m és ~1,7 magasságban, a 
kőburkolatban vízkivezető nyílások látszanak. A támfal a bal oldalon egy monolit 
vasbeton szerkezetű támfalhoz csatlakozik. A jobb oldalon a Sziget u. 5. ingatlanon 
lévő épület egy részének falához. A támfal homlokfala méréseink szerint kb. 1:10 
dőlésű. A fal kimozdulása és kihasasodása a pontos, eredeti dőlési szög 
meghatározását már nem teszi lehetővé. 

 

A támfalszakasz É-i végéhez járda csatlakozik 0-70 cm szélességgel, mely az útról 
lefolyó csapadékvizet a támfaltól elvezeti. A károsodás e-mentén a járda mentén 
alakult ki. Az érkező nagy mennyiségű csapadékvíz a járdát alámosta, kiüregelte. A 
víz a támfal háttöltésében utat találva a vízkivezető nyílásokon keresztül beömlött az 
alsó udvarra, kimosta a támfal háttöltését. A kimosódott iszap az udvarban rakódott le, 
az iszapos víz a földszinti lakás helyiségeit is elöntötte. A támfal megrepedt, 
kihasasodott. 

 

A támfal mögött, a károsodott szakasz mentén, az aláüregelődés következtében az 
aszfalt burkolat elrepedt és megsüllyedt. A repedéseken keresztül egyértelműen 
aláüregelődés nyomai láthatók. 

 

Az Önkormányzat további károsodások elkerülése érdekében a járda melletti 
vízbefolyás megakadályozására ideiglenesen homokzsákokat helyezett el a beton járda 
mentén, de a veszélyhelyzet mielőbbi végleges megoldására van szükség. 

 

A támfal építésének éve: pontosan nem ismert – 1970-es évek 

 

Legutolsó felújítás / karbantartás: az épített támfalak jellemzően nem 
igényelnek különösebb karbantartás-felújítási munkákat, ismereteink szerint a 
közelmúltban nem került sor semmilyen karbantartásra. A jelenlegi károsodás 
következtében keletkezett károkon kívül a támfal falazata ép, a fugák nem voltak 
kiperegve.  
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5. Földtani adottságok, talajmechanika,  

 

A környék felszínét a pleisztocén eredetű üledékek határozzák meg. A területen 
évezredek alatt leülepedett és „összecementálódott” löszanyag található, melybe a helyiek 
előszeretettel vájtak pincéket, illetve házépítésnél is felhasználták. 

A terület altalaját geotechnikai értelemben sárga és barnás - sárga finomhomokos, 
iszapos homokliszt illetve iszap alkotja. (EUROCODE-7 szabvány szerint: finom homokos 
durva ISZAP). Nagy porozitás, finom szemszerkezet, nem egységes kifejlődés, kis vízadó 
képesség jellemzik. A talajvíz mélysége a domborzati viszonyok függvényében változik. A 
mélyebb fekvésű területeken általában 4-8 m közötti mélységben található, máshol 20-30 m 
vastagságú lösztakaró fedi. Talajvízre a tervezett partfal-stabilizáció építése során nem kell 
számítani. 

Partfal fő tömege a közelben korábban mélyített talajmechanikai feltárások és a 
pinceterekben szemrevételezhető rétegek alapján: sárga iszapos- agyagos homokliszt. 

A statikai számíásokhoz az alábbi talajfizikai jellemzőket használtuk fel: 

  = 18,0 kN/m3 

  = 23o 
 c  = 5 kPa 

 a  = 250 kN/m2 

 

6. A tervezett beavatkozások ismertetése 

 

A támfal építési munkák előtt a meglévő terméskő támfal előtt lévő növényzetet el kell 
távolítani (tuják kivágása). A fal előtt lévő fa szerkezetű melléképületet el kell bontani. A vis-
maior támogatói okiratban ezeket a munkálatokat nem támogathatónak ítélték meg, ezért 
ennek költségét az Önkományzatnak saját erőből kell megoldania. 

A károsodott szerkezetet ki kell dúcolni. A támfal feletti sérült útburkolatot el kell 
bontani. A járda és az út széle alatti kiüregelődést fel kell tárni. A feltárás eredményei alapján 
lehet meghatározni a helyreállítás módját. A keletkezett üreget stabilizált helyi anyaggal fel 
kell tölteni, réteges tömörítés mellett. Amennyiben indokolt, a meglazult talajt injektálása is 
szóba kerülhet.  
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A területre csak gyalogosan lehet bejutni, az anyagleadás daruval lehetséges a Rákóczi 
utca felől. Az anyagleadást nehezíti a meglévő támfal fedlapjában elhelyezett acélcső korlát, 
ezért annak az érintett szakaszon lévő részét el kell bontani.  

A tervezett beavatkozás a meglévő fal elé épül, mivel a meggyengült terméskő fal 
elbontásával a Rákóczi u. további károsodásának veszélye áll fenn. Az út teljes szélességében 
leszakadhat, magával rántva a közműveket is. 

 

Tehát a tervezett támfal a meglévő rossz állapotú szerkezet elé épül és azzal tüskézéssel 
össze van kötve. A szerkezet egy ZSE20 zsaluelemes homlokfallal készülő, vasbeton hátfalas 
szögtámfal. A támfalat a nagyobb stabilitás és az alkalmazható kisebb talpszerkezet miatt 
horgonyokkal erősítettük meg. Az alapozást ki kell egészíteni rövid cölöpökkel, mivel az 
udvar szint részben kiemelkedik az alatta lévő folyosó szintjétől és a szerkezet elcsúszás elleni 
biztonságát növelni kellett. A szerkezet teljes hossza a meglévő támfal tövében mérve 7,03 m. 
A szerkezetet körülvevő ferdén csatlakozó szerkezetek (épület, támfal) miatt a tervezett 
szerkezetben is több ferde vonalvezetésű él került kialakításra. A mennyiségi számításoknál 
ezeket figyelembe vettük. A szerkezeti felépítést az alábbiakban részletezzük. 

 

A káresemény során a 236/22 hrsz ingatlan udvarán a támfal előtt lévő alacsony térdfal 
6,0 m hosszon kidőlt. A térdfal helyreállítása a támfal hosszú távú stabilitása miatt szükséges, 
mivel az épülő támfal előtti és feletti talaj megtámasztását végzi.  

 

Alapozás 

 

A szerkezet egy 2,0 m széles, 45 cm vastag vb lemezalapra készül. Az alap kiemelése 
előtt a meglévő támfal alapozási síkját ellenőrizni kell. Amennyiben a tervezett alapozási sík 
valamilyen irányban jelentősen eltér a terméskő fal alapsíkjától az alapozási sík módosítására 
lehet szükség. A módosítást tervezői művezetés mellett kell végrehajtani.  

Az alaptest 10 cm homokos kavics vagy zúzottkő ágyazatra és 5 cm szerelőbetonra 
készül.  

Mivel a károsodott fal felülete igen egyenetlen, az alaptest nem helyezhető el közvetlenül 
a fal mellé. Az alapgödröt a meglévő falig kell kiemelni, de a vasszerelés szabályos 
elhelyezhetősége miatt az alaptest kis mértékben előbbre lett húzva. Az alap és a károsodott 
támfal közötti részt az alaptest betonozásával együtt kell kibetonozni. A mennyiségi 
számításoknál ezért az alaptest szélességét átlagosan 2,05 m szélesre vettük fel, míg a 
terveken az alaptest szerkezeti szélessége 2,0 m.  

Az alapozási síkot 112,75 mBf -i szinten határoztuk meg. 
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Az alapgödör kiemelését szakaszosan kell végezni, mivel a megrogyott támfal előtti talaj 
teljes hosszban való eltávolítása a fal további károsodásihoz vezethet. A szakaszok javasolt 
hossza 2-2,5 m. 

 

A támfalszerkezet elkészülte után az alaptest felett vissza kell tölteni a talajt. A 
feltöltésnek a támfaltól kifelé kell lejtenie. A feltöltést cementstabilizációval kell elkészíteni 
és rétegenként tömöríteni kell.  

6.1 Támfalszerkezet  

 

Felmenő szerkezet 

 

A felmenő szerkezet az alaptestre 1:10 dőléssel épülő vasalt ZSE-20 homlokfalból és 
vasalt hátfalból áll.  

A ZSE-20 falazat nyomvonalát ki kell tűzni. A VRá-103 számú tervlapon látható a 
szerkezet elhelyezkedése. A terméskő fal nagy mértékű egyenetlenségei miatt a kitűzést a 
helyszínen a meglévő fallal párhuzamos vonalvezetéssel kell elvégezni. Kitűzési méreteket 
nem adtunk meg, mivel a szerkezet elhelyezkedése egyértelmű. A támfal nyomvonalát úgy 
határoztuk meg, hogy a hátfal betonvastagsága közel azonos legyen a teljes hosszon. 
Különösen figyelni kell arra, hogy a hátfal vastagsága mindenütt elérje a 20 cm-t és a vasalás 
megfelelő betontakarást kapjon (5 cm). A meglévő támfal fedlapjának töredezett vízorr részét 
le kell vésni, hogy a hátfal vasalás elhelyezhető legyen. 

A tervezett támfal fedlapszintje vízszintes, a fedlap tervezett magassága 116,95 m. A 
meglévő támfal tetején egy kiemelt gerenda van, amiben a korlátot is elhelyezték. A tervezett 
támfal fedlapját ennek a gerendának neki kell betonozni.  

A felmenő szerkezetet össze kell tüskézni a meglévő terméskő fallal.  

A támfalat 20,0 cm vastag vasalt fedlap zárja le. A fedlap szélessége változó, 50-80 cm. 
A megadott szélességi adatok közelítő értékek. A fedlap pontos szélessége a kivitelezés során 
kerül kialakításra.  

 

A talpszélesség csökkentése és a támfal nagyobb stabilitása érdekében a szerkezetbe 4 db 
horgony kerül beépítésre. A horgonyok a fedlapszinttől 1,00 m-rel lejjebb kerültek 
elhelyezésre. A horgonyokat a vízszintestől 30 fokos szögben lefelé kell befúrni. A 
horgonyok hossza 6,0 m. A statikai számításban a horgonyerőt 100 KN-ra vettük fel. A 
horgonyok homlokfali csatlakozásánál 300x300x10 mm acél alátétlemezeket kell elhelyezni.  

 



Ebr42: 561 360 

10 
 

 

Víztelenítés 

A fal mögött hátszivárgó nem helyezhető el a meglévő fal miatt, ezért a terméskő falat 
átfúrva kell elhelyezni a vízkivezető csöveket. A vízkivezető cső 63 mm átmérőjű PVC vagy 
KPE cső lehet, aminek a végét geotextíliával kell szűrőzni. A meglévő támfalon lévő 
vízkivezető nyílásokat célszerű felhasználni, mivel ebben az esetben átfúrás nélkül 
elhelyezhető a vízkivezető csövek egy része. 

 

Út helyreállítás 

A kivitelezési munkák befejezése képpen a károsodott aszfalt burkolatot és beton járdát 
helyre kell állítani. A helyreállítást a bontáskor feltárt rétegrend szerint kell készíteni. A 
minimális szerkezeti rétegrend 30 cm M-50 útalap, 6 cm AC-11 aszfaltréteg. 

 

 

Közművek 

 

Az E-közmű adatai alapján a helyreállítási munkák közvetlenül közműveket nem 
érintenek. Ennek ellenére az üregkutatási munkák megkezdése előtt az érintett szakaszon 
kutatóárkot kell mélyíteni kézi erővel. Az eredményektől függően a további feltárási munkák 
gépi erővel is történhetnek, továbbra is különös odafigyeléssel az esetleges közmű jelenlétre. 

 

6.2 Térdfal helyreállítás  

 

A 236/22 hrsz. ingatlanon lévő kidőlt térdfalat el kell bontani. A helyén egy vasalt 
sávalapra épülő, vasalt ZSE-20 szerkezetű térdfal épül. A falat 10 cm vastag beton lezárással 
kell ellátni. A térdfal mögé a talajt tömörítve kell visszatölteni. A falban teljes hosszon 
elosztva 5 db vízkivezető csövet kell elhelyezni. 

A sávalap keresztmetszeti mérete 40x50 cm. A fal alap feletti magassága 75 cm, amire a 
10 cm vastag beton fedlap kerül. A fal teljes hossza 6,0 m.  

A térdfalat össze kell tüskézni a jobb oldalon megmaradt falcsonkkal. 
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7. Közművek 

 

A terület közműviszonyainak tisztázása érdekében a közmű adatokat az E-közmű 
rendszerből lekértük. A kapott közműnyomvonalakat a helyszínrajzokon feltüntettük.  

A területen az alábbi közművek épültek ki: 

• Hírközlés – légvezeték - Magyar Telekom Távközlési Nyilvánosan Működő 
Részvénytársaság 1097 Budapest, Könyves Kálmán körút 36. (kiépítése: 1985) 

• Vízvezeték – D80 – az út túloldalán - DMRV Duna Menti Regionális Vízmű 
Zártkörűen Működő Részvénytársaság 2600 Vác, Kodály Zoltán út 3 (kiépítése: 1960-
as években) 

• Szennyvíz – Φ30b. - DMRV Duna Menti Regionális Vízmű Zártkörűen Működő 
Részvénytársaság 2600 Vác, Kodály Zoltán út 3 (kiépítése: 1980-as években) 

• Elektromos kisfeszültségű légvezeték – ELMŰ Hálózati Kft.  1132 Budapest, Váci út 
72-74 (kiépítése: 1950-es években) 

• Gázvezeték – Φ63 KPE - OPUS TIGÁZ Gázhálózati Zártkörűen Működő 
Részvénytársaságra 4200 Hajdúszoboszló, Rákóczi utca 184 (kiépítése 1991-ben) 

 

A beavatkozási terület É-i végén egy beton villanyoszlop található. A kivitelezési 
munkák közben ennek épségére ügyelni kell. A kiüregelődés esetlegesen érintheti az oszlop 
alapozását is. Amennyiben ez beigazolódik a közmű üzemeltetőjével egyeztetni kell és a 
helyreállítást szakfelügyelet mellett kell végezni. 

 

8. Kitűzés, geodézia 

A tervlapokon és a Műszaki leírásban szereplő magassági értékek Balti alapsíkra 
vonatkoznak. A geodéziai felmérés eredményét a VRá-102 tervszámú Felmérési és közmű 
helyszínrajzon  ábrázoltuk. 

A beavatkozási szakasz, illetve a támfal helyének pontos kitűzését Tervező vagy 
Műszaki ellenőr jelenlétében, annak jóváhagyásával kell végezni. A terep adottságainak 
figyelembevételével a szerkezetek méretének változtatása nélkül kisebb eltérések 
megengedettek. 

 

9.  Építményérték 

A 245/2006(XII.5) Korm. rendelet 1. sz. melléklete szerint: 

Támfal építés: 

Az építmény kódja: 6 (Felületben mért építmények, építményrészek, tartószerkezeti 
elemek) 
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Az építmény egységára: 40.000,-Ft/m2 
A tervezett támfal felülete: 23,81 m2 
A tervezett építmény értéke: 952.400,-Ft   

 
 
Pilisvörösvár, 2023. május 

 ………………………………… 
 okl. építőmérnök 
 MMK 13-4881 

 HT, KÉ-K, SZÉS1, T 
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ÉPÍTÉSI HULLADÉK TERVLAP  
az építési tevékenység során keletkező hulladékhoz 

Az építtető adatai:  
 
Neve: Visegrád Város Önkormányzata 
Címe: 2025 Visegrád, Fő u. 81. 

A vállalkozók adatai:  
 
Neve,címe:…………KÜJ, KTJ száma. 
Neve, címe:………………………............. 
Neve, címe:………………………............. 
 

Dátum 
2023.05. 

Az építéshely adatai:  
Címe: VISEGRÁD, Rákóczi utca (hrsz:245) és a 236/22 hrsz-ú ingatlan határán lévő "vis maior" 
jellegű támfal károsodások helyreállítása  
EBR: 561 360 
A végzett tevékenység: épület építése, átalakítása, bővítése, felújítása, helyreállítása, korszerűsítése, 
továbbépítése. (A kívánt rész aláhúzandó!) partfal megtámasztása támfal építésével 

 
Sor-
szám 

Építési hulladék  Kezelési mód 
A hulladék anyagi minősége 

szerinti csoportosítás 8 
EWC 

kódszám 9 
Tömeg 

(t) 
 

Megnevezése 10 Helyszíne 11 

 
1. 

 
Kitermelt talaj  

17 05 04 30 1 helyi lerakóhely 
    
    

 
2. 

 
Betontörmelék 

17 01 01    
    
    

 
3. 

 
Aszfalttörmelék  

17 03 02    
    
    

 
4. 

 
Fahulladék 

17 02 01    
    
    

 
5. 

 
Fémhulladék 

17 04 05    
    
    

 
6. 

 
Műanyag hulladék 

17 02 03    
    
    

 
7. 

 
Vegyes építési és bontási 
hulladék  

17 09 04    
    
    

 
8. 

 
Ásványi eredetű építőanyag-
hulladék (tégla) 

17 01 02    
    
    

Összesen:  30  
8 Egy csoporton belül a különböző EWC kódszámú hulladékokat, illetve a különböző kezelési mód alá tartozó hulladékokat külön sorban kell 

feltüntetni. A hulladékok csoportosítása az építési és bontási hulladéké kezelésének részletes szabályairól szóló rendelet 1. számú melléklete 
szerint történik.  

9. A 10/2002. (III. 26.) KöM rendelettel módosított 16/2001. (VII.18.) KöM rendeletnek megfelelően.  
10. Amennyiben a hulladék hulladékkezelőnél nem kerül hasznosításra, a táblázatban 1-es kódszámot, amennyiben a hulladék ártalmatlanításra kerül 

2-es kódszámot, amennyiben a hulladék további felhasználás miatt a helyszínen marad, 3-as kódszámot kell feltüntetni.  
11. A hulladékkezeléshez igénybe vett létesítmény nevét, címét, KÜJ, KTJ számát kell feltüntetni.  
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Mérnökiroda Kft. 

Székhely: 2085 Pilisvörösvár, Harcsa köz 1. 
E-mail: info@mevito.hu; Adószám: 11798253-2-13 
Bankszámlaszám: 12020854-01508827-00100004 

 
 

Tervezői nyilatkozat 
Alulírott tervező kijelentem, hogy a VISEGRÁD, Rákóczi utca (hrsz:245) és a 236/22 hrsz-ú ingatlan 

határán lévő "vis maior" jellegű támfal károsodások helyreállítása, Egyesített terve - Ebr42:561 360 - 
megfelel a vonatkozó hatályos előírásoknak és jogszabályoknak. 

A terv megfelel az egyes építményekkel, építési munkákkal és építési tevékenységekkel kapcsolatos, az 
építésügyi hatósági engedélyezési eljárásokról, valamint a telekalakítási és az építészeti-műszaki dokumentációk 
tartalmáról szóló   312/2012 (XI.8) Kormány Rendelet, az Országos Tűzvédelmi Szabályzat kiadásáról szóló 
9/2008 (II.22.) ÖTM. rendelet, 312/2012.(XI.8.) Korm. Rendelet, az 54/2014 (XII.5) BM. rendelet, és a 
rendeletek érvényes mellékletei, módosításai előírásainak. 

A tervezett építmény tervei a terület rendezési terveit nem sértik, a műszaki megoldások megfelelnek a 
253/1997. (XII.20.) Korm. rendeletnek (OTÉK), és annak összes jelenleg érvényes módosításainak, a vonatkozó 
rendeleteknek, szabályzatoknak és szabványoknak, valamint a hatósági előírásoknak. 

Ezen kívül nyilatkozom, hogy a  VISEGRÁD, Rákóczi utca (hrsz:245) és a 236/22 hrsz-ú ingatlan 
határán lévő "vis maior" jellegű támfal károsodások helyreállítása, Egyesített tervében tervezett megtámasztó 
szerkezet – támfal - megfelel az országos településrendezési és építési követelményekről szóló 253/1997. (XII. 
20.) Korm. rendelet (OTÉK) 50. § (3) bekezdésében meghatározott alábbi követelményeknek: 

a) az állékonyság és a mechanikai szilárdság, 
b) a tűzbiztonság, 
c) a higiénia, az egészség- és a környezetvédelem, 
d) a biztonságos használat és akadálymentesség, 
e) a zaj és rezgés elleni védelem 
g) az élet- és vagyonvédelem, 

Pilisvörösvár, 2023. május hó 

  ................................................................   ................................................................  

 Csanádi Istvánné Metzler Tamás 

 okl. építőmérnök ügyvezető 

 MMK 13-4881  

 HT, KÉ-K, SZÉS1, T  



 
Mérnökiroda Kft. 

Székhely: 2085 Pilisvörösvár, Harcsa köz 1. 
E-mail: info@mevito.hu; Adószám: 11798253-2-13 
Bankszámlaszám: 12020854-01508827-00100004 
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2. A kivitelezés rövid bemutatása 

A 2022 JÚNIUS 09-én történt vis-maior partfalomlás helyreállítása Visegrádon, a 
Rákóczi utcában. A partfal megtámasztása 7,03 m hosszon, ZSE-20 homlokfalas vb támfal 
építésével történik.  

3. A munkavégzés irányítására vonatkozó előírások 

A jelen dokumentációban szereplő építési-kivitelezési munkaterületen a munkavégzés 
általános irányításáért építésvezető felelős.  

Valamennyi alvállalkozó köteles a munka megkezdése előtt az építésvezetővel egyeztetni 
az általuk elvégzendő feladatot mind szakmai, mind munkavédelmi szempontból.  

Az építésvezető részére át kell adni minden kivitelező alvállalkozónak az adott 
munkavégzéshez szükséges:  

• Biztonsági és egészségvédelmi dokumentáció alvállalkozói feladatokra vonatkozó 
részét  

• Minden kezelői jogosítvány, tűzvédelmi szakvizsgák, a kötelező munkavédelmi 
eszközök kiadási-átvételi bizonylatának, veszélyes gépek, állványok, eszközök 
időszakos biztonsági felülvizsgálati, üzembe helyezési, érintésvédelmi vizsgálati 
jegyzőkönyvének, munkavállaló elsőfokú orvosi alkalmassági véleményének 
másolatát.  

• Veszélyes anyagok, keverékek, készítmények felhasználására vonatkozó ÁNTSZ 
bejelentőlap visszaigazolás másolatát.  

• A kivitelezés során felhasznált veszélyes anyagok 16 pontos magyar nyelvű 
biztonsági adatlapját. 

Minden alvállalkozás vezetője köteles a saját szakágának megfelelő munkabiztonsági és 
egészségvédelmi kockázatelemzést elvégezni, a kockázatok megelőzéséről tervet készíteni, a 
dokumentációban előírt terveket szigorúan és következetesen betartani.  

Az építési-kivitelezési munkaterületen az építésvezető jogosult:  

• Valamennyi alvállalkozó munkáját egyeztetni, ellenőrizni, munkavégzésre 
alkalmatlan, vagy ittas dolgozót a munkavégzéstől eltiltani, a feltárt 
munkavédelmi hiányosság megszüntetésére az alvállalkozót kötelezni, közvetlen 
életveszély esetén a hiányosság megszüntetéséig a munkavégzést megszüntetni.  

• Az előző pontban felsorolt dokumentációt felülvizsgálni, szükség esetén 
kiegészítést kérni.  
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• Munkabaleset esetén a kivizsgálás idejére a munkaterületet lezárni, a 
munkavégzést felfüggeszteni. 

4. Biztonság és egészségvédelem 

4.1. Építési munkahely, megközelítés 

Építési munkahely: Visegrád, Rákóczi utca 

Közlekedési kapcsolat: az Átnézeti helyszínrajz szerint 

4.2. Őrzés, munkaterület lekerítés 

Éjszakára kivilágított munkaterület, az őrzés a Kivitelező feladata.  

4.3. A munkahely kialakítására, építményre vonatkozó előírások 

Az egészséget nem veszélyeztető és biztonságos munkahely kialakításának folyamatos 
biztosítását, és a kivitelezési munkavégzés feltételeinek kialakításánál teljesíteni kell az 1993. 
évi XCIII. Munkavédelmi Törvényt. Figyelembe kell venni, továbbá a 4/2002. (II. 20.) 
SzCsM-EüM együttes rendeletben rögzítetteket az építési munkahelyen és az építési 
folyamatok során megvalósítandó minimális munkavédelmi követelményekre vonatkozóan, 
továbbá a 14/2004. (IV. 19) FMM rendelet előírásait a munkaeszközök, és használatuk 
biztonsági és egészségügyi követelményeinek minimális szintjéről.  

4.4. Biztonsági és egészségvédelmi előírások 

A teljesítés során a kivitelező technológiai utasításait és egyedi előírásait, valamint ezen 
dokumentum utasításait be kell tartani. E dokumentum nem helyezi hatályon kívül a 
vonatkozó jogszabályi és szakmai szabályozások itt nem érintett és a tevékenységhez 
kapcsolódó elemeit.  

4.5. Az építmény megvalósítása, a kivitelezés rövid leírása 

A kivitelezési munkák során a 245 hrsz.-ú Rákóczi utcában a károsodott támfal 
stabilizálására, 3,5 m magas, 7,03 m hosszú támfal épül. 

4.6. A kivitelezés lépései 

• Bozótirtás, fakivágás 

• Gépi földmunkák, dúcolás 

• vb. alaptest készítése 

• ZSE-20 homlokfalas vb. támfal építése  

• Útburkolat helyreállítása, aláüregelődés feltöltése után 

4.7. Helyszíni adottságokból eredő veszélyforrások 

• Helyszíni terep és domborzati adottságok: Szakadó partfal mentén szükséges 
dolgozni.  
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• Helyi forgalmi adottságok, közlekedési rend, gyalogos közlekedés: (Helyi 
szabályozással)  

• Ideiglenes forgalmi rend, munkahelyi forgalombiztonsági intézkedések 

• Közműveket  

• Munkafolyamatok egymásra gyakorolt hatásai: (Technológiai utasítások 
betartásával) 

• Több kivitelező együttesen jelenléte: (A munkaterületen koordináció szükséges 
az egymás után és az egyidejűleg elvégezhető munkafolyamatok kivitelezéséhez) 

• Munkahelyi szállítási és közlekedési útvonalak: (Munkahelyi vezető 
irányításával, az építési területen kijelölt szállítási útvonalon) 

• Építési anyagtárolás rendje: (Technológiai, és munkahelyi vezetői utasításoknak 
megfelelően) 

• Építési gépek és eszközök elhelyezése, tárolása: (Munkahelyi vezető 
irányításával) 

A helyszíni adottságokból eredő veszélyforrások kiküszöbölése a kiviteli tervben 
foglaltak betartásával (szállítási-, közlekedési útvonalak, anyagtároló helyek stb.) megoldható. 

4.8. Általánosan előírt biztonsági és egészségvédelmi szabályok 

• Gondozott, jó állapotban tartott egyéni munkaruházat használata.  

• Építőipari munkahelyekre előírt, gondozott állapotban tartott egyéni 
védőeszközök (munkavédelmi sisak, védőmellény, védőkesztyű és acélbetétes 
lábbeli) használata.  

• Szerszámok, eszközök megfelelően karbantartott állapotban tartása, 
rendeltetésének megfelelő, jogszerű használata.  

• Elsősegélynyújtó mentődoboz helyszínen tartása.  

• A munkahelyre beosztott saját vagy alvállalkozók által foglalkoztatott munkaerő 
éves ismétlődő technológiai és munkabiztonsági oktatásban kell részesüljön.  

• E dokumentumot a kivitelezésbe beosztott dolgozókkal, alvállalkozókkal 
ismertetni kell.  

• E dokumentum az építési dokumentáció részét képezi, és mint ilyet az építési 
munkahelyen kell tartani. Jogszabályi hivatkozás: 4/2002. (II.20.) SzCsM-EüM 
együttes rendelet az építési munkahelyeken és az építési folyamatok során 
megvalósítandó minimális munkavédelmi követelményekről.  

4.9. A kijelölt irányító  

A kijelölt irányító feladatai: Építési munkát csak szakirányú szakmai képesítéssel 
rendelkező és intézkedési joggal felruházott, minimum 5 éves szakmai gyakorlattal, a 
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munkavédelmi előírások megvalósításáért is felelős, a munkáltató által kijelölt személy 
irányítása mellett szabad végezni (felelős műszaki vezető). A kijelölés hiányában a 
munkáltató személyesen köteles a szükséges, - az egészséges és biztonságos munkavégzést 
érintő - irányítási, intézkedési feladatokat megvalósítani. A munka irányítására olyan 
személyt kell kijelölni, aki megfelelő gyakorlati ismeretekkel rendelkezik, a szükséges 
tapasztalatok birtokában van és képes a munkák olyan megszervezésére és irányítására, hogy 
az ott dolgozókat veszély, ártalom, illetve munkabaleset ne érje. Az irányító személyt fel kell 
készíteni, hogy a feladatok ellátásához szükséges munkavédelmi előírásokat megismerje és 
ezeket megfelelően alkalmazni tudja. Az irányító személy köteles – a munkavégzés ideje alatt 
- a munkahelyen tartózkodni. Amennyiben elhagyja, kijelöli azt a személyt, aki távollétében a 
munka irányítását végzi, illetve a biztonság érdekében szükséges intézkedéseket megteszi. A 
helyettesítés tényét a többi beosztott dolgozónak is a tudomására kell hozni. Az irányító 
személy köteles ellenőrizni, hogy az építési munka végzése során valamennyi leesés elleni 
védelem, elhatárolás megfelelő állapotban legyen, állványokat, vagy egyéb létesítéseket a 
munkavállalók önhatalmúlag ne változtassák meg, a szükséges egyéni védőfelszereléseket az 
érintett személyek viseljék és alkalmazzák. Amennyiben a munkát valamilyen okból meg kell 
szakítani, vagy a munkaidő lejárt, az irányító személy gondoskodni köteles arról, hogy a 
munkavégzéssel összefüggő, ideiglenesen megbontott, eltávolított védőberendezések 
helyreállításra kerüljenek, vagy pedig azonos értékű, más védőintézkedés megvalósuljon. Az 
irányító személy kötelessége a szükséges intézkedések megtétele a munkavállalókat fenyegető 
veszély és/vagy ártalom megszüntetésére, ha ez nem lehetséges, a munkavégzés leállítására és 
a veszély körzetéből az érintett személyek eltávolítása. Az irányító személy gondoskodik 
arról, hogy az építkezés területe úgy körül legyen kerítve, illetve határolva, hogy oda 
illetéktelen személy ne jusson be. Illetéktelenek bejutása esetén azok eltávolítására azonnal 
intézkednie kell. 

4.10. Általános előírások, jogszabályok 

Az építési munkahelyen előre láthatóan különböző munkáltatók egyidejűleg végezhetnek 
munkát, így külön irányító személy szükséges. A munkaterület átadásakor az érdekeltek 
pontosítsák és aktualizálják a munkavédelmi követelményeket, jelen dokumentáció alapján.  

A földmunkák munkagéppel végzendők, kiegészítő kézi munkavégzés mellett. A 
földkiemelés során felesleges kitermelt anyag, bontott burkolat elszállításra kerül.  

Önálló organizációs tervre nincs szükség, mert a felvonulási terület egy az 
Önkormányzat által biztosított területen lesz. A teljes munkaterület nem lesz lezárva az építés 
idejére, "civil" közlekedés lehet a munkaterületen szabályozott körülmények között.  

Az elkülönített munkaterületek „átadottak” a szállítási és tárolási munkaterületek pedig 
„kijelöltek” legyenek a munka megkezdésének időpontjára.  

A munkahely tisztántartása, az üzemi rend biztosítása csökkenti a balesetveszélyt, így 
megléte és állandó ellenőrzése szigorú követelmény.  
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A munkavégzés során számítani kell a közlekedést akadályozó tárgyak, kiálló és 
esetleges sérülést okozó szerkezetek jelenlétére, csúszós járófelületek kialakulására, illetve 
időszakosan a vágatban történő munkavégzésnél a csökkentett megvilágítási viszonyokra is.  

Megfelelő nagyságban és minőségben gondoskodni kell a környezetben lévő 
berendezések és eszközök védelméről a kivitelezés során. A kivitelezés során lesz egy 
Önkormányzat által biztosított terület, valamint felvonulási konténer, ahol a nagy értékű 
eszközök zárt helyen tárolhatók. Ezek őrzéséről a kivitelező gondoskodik.  

Fokozott figyelmet kell fordítani a rendellenes testhelyzetben végzendő munkák 
munkavédelmi követelményeire.  

A kivitelezés során a menekülési útvonalakat mindig szabadon kell hagyni, a közlekedési 
útvonalakon az anyagtárolás tilos. A kivitelezés során munkát csak munkavédelmi oktatásban 
részesített dolgozók végezhetnek, és a foglalkozás egészségügyi orvosi vizsgálaton részt vett, 
valamint a vizsgálat eredményeképpen a munkakör betöltésére alkalmas dolgozók 
alkalmazhatók.  

Munkát végezni csak olyan munkaeszközökkel, felszerelésekkel szabad, amelyek a 
biztonságtechnikai előírásoknak (munkavédelmi, érintésvédelmi) megfelelnek:  

• Munkaruha, védőkesztyű, használata kötelező.  

• Védősisak használata kötelező (kivéve a jogszabály által megengedett zárt 
helyen, ahol leeső tárgyak veszélye nem áll fenn).  

A bontási és építési munkák során be kell tartani:  

• az 1993. évi XCIII. Törvény,  

• az 1997. évi LXXVIII. Törvény,  

• a 4/2002. (II.20.) SzCsM-EüM együttes rendelet,  

• a 3/2002. (II.8.) SzCsM-EüM együttes rendelet, a  

• a 22/2005. (XII.21.) FMM rendelet vonatkozó paragrafusaiban foglaltakat.  

Kötelező a munkanemekre rendszeresített egyéni védőeszközök, valamint a sérülés és 
toldásmentes szerszámok alkalmazása. 

Munkagépek hatósugarában a gép üzemelése alatt tartózkodni tilos!  

Munkagépek (autódaru, rakodógép, markológép stb.) üzemeltetésekor különös figyelmet 
kell fordítani a terület fölött, illetve mellett húzódó légvezetékekre, a felszín alatti 
közművezetékekre és a növényzetre, a közúti forgalomra.  

Az 1,20 m-nél mélyebb munkagödrök és munkaárkok földfalainak megtámasztására, 
dúcolására, esetlegesen pinceépítéssel érintett szakaszok megtámasztására fokozott figyelmet 
kell fordítani!  
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A munkaterületen (építési területen) csak kioktatott, baleset- és munkavédelmi 
oktatásban részesült dolgozó végezhet munkát.  

4.11. Emelőgépek üzemeltetése  

• A daru hatósugarába eső területet veszélyzónának kell tekinteni. A veszélyzóna 
határain figyelmeztető táblákat kell elhelyezni.  

• A munka megkezdése előtt a munkát irányító vezető köteles a munkaterületet 
munkavédelmi szempontból felülvizsgálni, és hiányosságokat megszüntetni. A 
munka megkezdésére csak akkor adhat engedélyt, ha biztonságos munkavégzés 
feltételei adottak.  

• Csak szabványos, vagy számított és méretezett terv alapján gyártott, minőségi 
tanúsítvánnyal rendelkező függesztéseket szabad használni.  

4.12. Vonatkozó jogszabályok:  

Irányelv: Európai Tanács 92/57/EGK irányelve az időszakos, vagy helyileg változó 
építkezések biztonsági és egészségvédelmi minimumkövetelményeinek végrehajtásáról 
(nyolcadik egyedi irányelv a 89/391/EGK irányelv 16. cikkének (1) bekezdése értelmében) 
14/2004.(IV.19.) FMM rendelet - hatályos az építőiparra  

A munkaeszközök és használatuk biztonsági és egészségügyi követelményeinek 
minimális szintjéről szóló14/2004. (IV. 19.) FMM rendelet ”hatályos az építőiparra”, tehát a 
tárgyi munkára is vonatkozik.  

A 4/2002. (II.20.) SzCsM-EüM együttes rendelet hatálya:  

• építési munkahelyre  

• tervezett munkavégzésre  

• építési munkavégzésre terjed ki. 

E rendelet hatálya kiterjed az Mvt. 87. §-ának 5. pontjában meghatározott azon 
munkahelyekre, amelyek építési munkahelynek minősülnek, és ahol szervezett munkavégzés 
keretében külön jogszabály szerinti építmény létesül, vagy építési tevékenység valósul meg.  

4.13. Építési munkahely, hőmérséklet, pihenőidő  

Munkafeltételek kialakítása: 

• A munkahelyeket az építési helyszín adottságainak figyelembevételével,  

• a vonatkozó rendeletek előírásai alapján,  

• az MSZ-04-900:1983 Építésügyi Ágazati Szabvány általános biztonságtechnikai 
követelményeinek  

• és a 4/2002 (VIII.4.) SzCsM-EüM rendelettel közzétett Építőipari Kivitelezési 
Biztonsági Szabályzat előírásainak megfelelően kell kialakítani.  
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• Különös tekintettel kell lenni arra, hogy a bontási és építésszerelési munkákat a 
szomszédos lakott ingatlan mellett, illetve részben azon kell végezni.  

• A szomszédos ingatlan rendeltetésszerű használatát az építés-szerelési munkák 
alatt akadályozni, illetve korlátozni nem szabad!  

• A munkaterületen a több vállalkozó egyidejű jelenlétéből, ill. munkavégzéséből 
eredő esetleges akadályozó körülményeket is figyelembe kell venni.  

Építési munkahely: 

A partfal megtámasztása során a földmunkagépek közlekedése, a helyszínek 
megközelíthetősége megoldható. A gépek, felvonulási épületek elhelyezésére szolgáló terület 
az Önkormányzat által biztosított. 

Hőmérséklet, pihenőidő  

A munkavégzés teljes időtartama alatt az alkalmazott munkamódszereket, a munka 
jellegét és az ott dolgozó munkavállalók megterhelését figyelembe véve az emberi szervezet 
számára megfelelő hőmérsékletet kell biztosítani. A klímakörnyezet kedvezőtlen hatásainak 
megelőzése céljából munkaszervezési intézkedéseket kell tenni:  

Óránként legalább 5, de legfeljebb 10 perc pihenőidőt kell közbeiktatni, ha a 
munkahelyen a munkahelyi klíma a 24 oC (K) EH értéket meghaladja, valamint a hidegnek 
minősülő munkahelyen. A munkahely hidegnek minősül, ha a hőmérséklet a munkaidő 50 %-
ánál hosszabb időtartamban, szabadtéri munkahelyen a +4oC –ot, illetve zárttéri munkahelyen 
a +10oC-ot nem éri el.  

Ha a munkahelyi klíma zárttéri, vagy szabadtéri munkahelyen a 24oC (K) EH értéket 
meghaladja, a munkavállalók részére igény szerint, de legalább félóránként védőitalt kell 
biztosítani. A folyadékveszteséget általában 14-16oC hőmérsékletű ivóvízzel kell pótolni. E 
célra alkalmas azonos hőmérsékletű, ízesített, alkoholmentes ital is, amelynek cukortartalma 
az ital 4 súlyszázalékát nem haladja meg, vagy az mesterséges édesítőszerrel ízesített.  

A védőital és a tea elfogyasztásához legalább a munkavállalók létszámát elérő 
mennyiségben, személyenként és egyéni használatra kiadott ivópoharakról kell gondoskodni.  

A védőital, valamint a tea készítése, tárolása, kiszolgálása a közegészségügyi 
követelmények megtartásával történhet.  

4.14. Védőfelszerelések  

Egyéni védőfelszerelések használata  

A jogszabályban meghatározott egyéni védőfelszerelést úgy kell megválasztani, hogy:  

• biztosítsa a fellépő veszély és/vagy ártalom elleni védelmet.  

• megfeleljen a munkavállalók testi méretének.  

Amennyiben többféle veszély együttes hatása ellen kell egyéni védőeszközt biztosítani, 
ezeket egymással összhangban kell megválasztani oly módon, hogy valamennyi hatás ellen 
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védelmet biztosítsanak. Az egyéni védőeszközt mindazon dolgozók részére biztosítani kell, 
akik az adott munkaterületen munkát végeznek, vagy egyéb ok miatt ott tartózkodnak.  

Védősisak használata  

Építőipari kivitelezési munkaterületen védősisak viselése minden dolgozó számára 
kötelező, kivéve a jogszabály által megengedett zárt térben, ahol leeső tárgyak veszélye nem 
áll fenn!  

5. Az egyes munkafázisoknál megvalósítandó minimális munkavédelmi 
követelmények 

5.1. Növényzet eltávolítása  

A növényzet eltávolítása során szükség lehet láncfűrészre is, melyet csak arra kiképzett 
ember használhat, és eközben az egyéni védőeszközök viselése kötelező. Az eltávolított 
növényzet elszállításáról gondoskodni kell.  

5.2. Földmunkák  

A végzendő földmunkák biztonságtechnikai és egészségvédelmi követelményei a 
geológiai, hidrológiai és talajmechanikai vizsgálati adatok alapján kerülnek megtervezésre. 
Az útfelújítás során figyelemmel és gyakorisággal kell végezni a gépek ellenőrzését és 
karbantartását. Mindennemű kenőanyag vagy üzemanyagfolyást meg kell szüntetni, ameddig 
ez nem történik meg, a gép az adott munkára nem használható.  

5.3. Anyagmozgatás  

Anyagok mozgatásának megkezdése előtt meg kell győződni arról, hogy a szállítandó 
anyagok, tárgyak, vagy azok csomagolási módja, illetőleg mozgatása nem veszélyezteti-e a 
dolgozók egészségét, testi épségét. Amennyiben a rakodást végzők, illetve a rakodás 
közvetlen környezetében tartózkodók biztonsága szükségessé teszi, a veszélyeztetett 
területekre való behatolást meg kell akadályozni és figyelmeztető táblát kell elhelyezni.  

A kijelölt irányítónak rakodásban jártas, 18 éven felüli, min. 5 éves gyakorlattal 
rendszeres szállítás esetén biztonságtechnikai vizsgával is rendelkező dolgozónak kell lennie. 
Az irányító 200 kg, vagy annál súlyosabb, osztatlan teher mozgatása esetén az irányításon 
kívül más munkát nem végezhet. Az irányító a munka megkezdése előtt köteles a dolgozókat 
tájékoztatni a végzendő munkáról, a szállítás, rakodás munkamenetéről, a helyes fogásokról 
és az alkalmazásra kerülő vezényszavakról.  

A mozgatott tárgyak biztonságos megfogási lehetőségeiről (pl. fogantyúk, fülek 
kialakítása, alátétre helyezés) gondoskodni kell, vagy erre a célra megfelelő segédeszközt kell 
biztosítani.  

Tárgyak lerakásánál, megemelésénél a rakodási technológiát meg kell határozni.  
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Anyagok kitermelését, megbontását fokozatosan, felülről lefelé haladva, szimmetrikusan 
kell végezni. Rakodás közben rakaton, ömlesztett depónián stb. tartózkodni csak akkor 
szabad, ha az ott tartózkodás biztonságos.  

Azoknál az anyagmozgatási munkáknál, illetve eszközöknél, ahol a kézsérülés veszélye 
fennállhat, gondoskodni kell a kéz védelméről. Anyagokat, tárgyakat úgy kell szállítani, hogy 
közben ne veszélyeztessék sem a szállítást végzőket, sem a környezetben levőket.  

Például hosszú tárgyak vállon, vagy kézben egy dolgozó által történő szállításakor a 
tárgyak mellső végét felfelé kell tartani, úgy, hogy legalább 2 m magasan legyenek a föld 
felszínétől, vagy villamos szabadvezetékek esetén veszélyes közelségbe meg ne közelítsék 
azokat.  

Csoportos anyagmozgatásnál biztosítani kell az emelés egyenletességét és egyidejűségét. 
Hosszú tárgyak (oszlopok, gerendák, stb.) több dolgozó által történő szállítása esetén a 
dolgozók csak egy oldalon helyezkedhetnek el. Rúdon történő szállításnál a szállított terhet a 
rúdon elmozdulás ellen biztosítani kell. A szállítóeszközön végzett munkáknál (rakodás, 
javítás, stb.) a szállítóeszközt elmozdulás ellen biztosítani kell. Szállítóeszközön a le és 
felrakodást úgy kell végezni, hogy annak stabilitását e munka ne veszélyeztesse. Ha ez nem 
biztosított, akkor rakodás előtt a veszélyeztetett oldalon alátámasztást kell alkalmazni.  

A szállítóeszközre felrakott rakomány terjedelme csak akkora lehet, mint amennyit a 
biztonságos szállítás lehetővé tesz. A szállítóeszközön alkalmazott oldalfalakat, valamint a 
kibillenős rakfelületeket, billenőszekrényeket akaratlan kioldás ellen biztosítani kell. A 
szállítóeszközt úgy kell megrakni, illetve a terhet úgy kell rajta elhelyezni, hogy a rakomány 
súlypontja minél mélyebben legyen.  

A súlyosabb tárgyakat alul, a könnyebbeket felül kell elhelyezni. Egytengelyes 
szállítóeszközöknél a teher súlypontja a tengely fölé, illetve annak közelébe essék. A 
szállítóeszköz kezelőjét a rakomány a szabad kilátásban ne akadályozza.  

A szállítóeszközök, illetve gépek, berendezések mozgatását, indítását, illetve leállítását a 
kezelőnek egyértelműen az ott dolgozók tudomására kell hoznia. Egészségre ártalmas, porzó 
anyagok göngyölegeinek kibontási és ürítési módját úgy kell kialakítani, vagy megszervezni, 
hogy az a dolgozók egészségét ne veszélyeztesse.  

Porzó anyagok szállításánál a porzást, a zárt rendszerekből a por- és gázkiáramlást meg 
kell akadályozni.  

A villamos hálózatról táplált szállítóeszközöket, gépeket, berendezéseket elhelyezés, 
áthelyezés, elmozdítás, javítás, karbantartás és az üzemeltetésének idejére feszültség 
mentesíteni kell.  

Amennyiben a szállítóeszközök, berendezések a hálózathoz dugaszolóval csatlakoznak és 
munka közben elmozdítás, áthelyezés szükséges, úgy a dugaszolóval történő 
feszültségmentesítést és a feszültség alá helyezést a felelős vezető által kijelölt, az előírt, 
biztonságtechnikai vizsgával rendelkező dolgozó is végezheti. A kábelek sérülésmentes 
elhelyezéséről gondoskodni kell. Mozgó járműre fel- vagy arról leugrani tilos!  
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Rakodáskor a járművön csak akkor szabad tartózkodni, ha ezt a rakodási technológia 
szükségessé teszi, és a veszélymentes ott-tartózkodás biztosított. Munkagépet, pótkocsit, vagy 
más erőgépet csak merev, hibátlan vonórúddal szabad vontatni.  

5.4. Szállítási útvonalak  

Szállítást végezni csak olyan útvonalon szabad, ahol az akadálymentesség biztosított és 
senkit sem veszélyeztet. A veszélyes, még nem hatástalanított pincék feletti védőidomon belül 
tilos az anyagszállítás.  

A szállítási útvonalat – a szállítóeszközök és a rakomány fajtájának, méreteinek, 
súlyának, a megrakott jármű önsúlyának, összsúlypontjának, a kerék feletti nyomásának, a 
közlekedés módjának, a terep-, valamint útviszonyoknak, az útvonalon közlekedőknek, a 
környezetnek és a szállítás sebességének figyelembevételével- a munka kiadásakor kell 
meghatározni.  

Rakodási munkához, amennyiben szükséges, az igénybevételnek megfelelő anyagú és 
szilárdságú, elmozdulás, lengés ellen biztosított, hibátlan áthidalást kell rendelkezésre 
bocsátani. Az áthidalás legalább 0,9 m széles legyen.  

A szintkülönbségek áthidalása teherszállítás esetén legfeljebb 10% emelkedésű lehet.  

Több palló alkalmazása esetén a pallókat elmozdulásmentesen kell összekötni. A rézsűn 
történő anyagleadás kötéllel történhet, dupla biztosítással (zsaluanyag, acélbetétek, gépek kézi 
szerszámok). A kézi anyagleadás súlykorlátja: 100 kg. E felett gépi beemelést kell alkalmazni 
(célszerűen autódaru, mobil gépi csörlő stb.)  

A kezelőjárdákat csúszástól mentesíteni kell, 10o -os dőlés felett csúszásgátló lécekkel 
kell ellátni. Amennyiben a dőlés szöge a 30o -ot meghaladja, lépcsőt kell alkalmazni. 
Áttekinthetetlen terepen lévő szállítási útvonalat jól látható módon meg kell jelölni.  

5.5. Teheremelés és szállítás segédeszköz nélkül  

A veszély és ártalom nélkül emelhető és mozgatható teher nagysága függ a dolgozó 
nemétől, korától, testi felépítésétől, sőt lelki állapotától is.  

A megengedett értékek: Fiúk 14-16:  
Lányok 16-18 éves korig:  

sík talajon: 15 kg, ketten 30 kg  
1 %-os emelkedőn: 10 kg  
2 %-os emelkedőn: 5 kg  

Fiúk 16-18 éves korig:  
Nők 18 évesnél idősebbek:  

20 kg, max. 60 m távolságra  

Férfiak (18 évesnél idősebbek):  sík talajon: 50 kg max. 90 m  
10 %-os emelkedés: max. 30 m  

50 kg-nál kisebb teher  arányosan nagyobb távolságra szállítható  
 

200 kg és ennél súlyosabb, egy darabból álló (osztatlan) terhek emelését, szállítását, 
rakodását megfelelő szállító, ill. rakodóeszközzel szabad csak végezni.  
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Ha a kézi anyagmozgatásnál az emelést megkönnyítő, segítő eszközöket alkalmaznak az 
emelési szabályok betartásával csak a megengedett tömegű tárgyakat szabad emelni, 
mozgatni.  

Ha egyszerre több személy végez együttesen anyagmozgatást, akkor irányítót kell 
alkalmazni, aki jártas a rakodásban és elmúlt 18 éves.  

Az irányító a munka megkezdése előtt köteles a dolgozókat tájékoztatni a helyes és 
szükséges fogásokról, az alkalmazásra kerülő vezényszavakról, az emelés és szállítás 
módjáról, az igénybe veendő útról. Vezényszavait, utasításait be kell tartani. 

Segédeszköz (szállítóheveder, emelőrúd, görgő, kézi-horog, tapadókorong) 
alkalmazásával könnyebbé, kényelmesebbé, biztonságosabbá tehető a rakodás, szállítás 
művelete. A segédeszköz kiválasztásánál figyelembe kell venni a szállítandó teher (tömeg, 
kiterjedés, felület stb.), valamint a járófelület (egyenletesség, süppedésmentes stb.) 
tulajdonságait.  

5.6. Zajvédelem  

A partfal megtámasztás kivitelezési munkáinak eredményeképpen nem keletkezik 
jelentős új zajforrás. A kivitelezési munkák zajszintje és légszennyezése az építőiparban 
megengedett átlagérték alatt van. Az építési munkák végzése során az egyenértékű zajszint a 
vonatkozó szabvány előírás szerint megengedett értékét nem haladhatja meg. Az 
építőanyagok (tégla, fa, fém, stb.) megmunkálásához, fúrásokhoz, vágásokhoz stb. használt 
kéziszerszámok működtetése, a földmunkagép és szállítójárművek munkavégzése idején a 
zajterhelés átmenetileg megnövekszik. Sűrített levegővel hajtott gépek használata (mixokret, 
swing- pumpa stb.) esetén az előírt értékhatárokat zajszint-méréssel ellenőrizni lehet. A 
bontási munkálatok során (pl. légkalapács használatakor) vagy egyéb munkafolyamatoknál, 
amikor a dolgozó a felső beavatkozási határértéket (LEX,8h = 85 dB(A)) meghaladó 
zajterhelésnek van kitéve, egyéni védőeszköz – megfelelő csillapítással rendelkező hallásvédő 
használata kötelező. Ezen munkahelyeket el kell keríteni, az oda való belépést korlátozni kell, 
amennyiben ez műszakilag megvalósítható és a zajexpozíciós kockázat indokolja.  

5.7. Levegőtisztaság-védelem  

A partfal megtámasztás munkáinak eredményeképpen új légszennyező forrás nem 
létesül.  

A munkaterület folyamatos és rendszeres tisztántartása, ill. az üzemi rend mindenkori 
biztosítása a légszennyezést csökkenti, ezért fenntartását és állandó ellenőrzését a 
kivitelezésben résztvevőknek biztosítani kell. A bevágásoknál a porképződést nyári száraz 
időszakban permetező locsolással kell mérsékelni.  

A kivitelezéshez használt gépi eszközök és járművek az előírásoknak megfelelő műszaki 
állapottal bírjanak. A kenőanyagok, illetve üzemanyagok esetleges szivárgása miatt a 
közterületi tároló, illetve parkoló helyeken kármentő tálcákat kell elhelyezni és a felfogott 
károsító folyékony anyagok közömbösítéséről, illetve elszállításáról gondoskodni kell. 
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Az építési és bontási hulladék kezelésével (minősítése, szállítása és tárolása) 
kapcsolatban a Vállalkozónak kötelező betartania az 1995. évi LIII. Törvény, az 1997. évi 
LXXVIII. Törvény, a 2000. évi XLIII. Törvény, a 45/2004.(VII.26.) BM-KvVM együttes 
rendelet vonatkozó előírásait, valamint a veszélyes hulladékokról szóló 98/2001.(VI.15) 
Korm. rendeletben és Visegrád Város Önkormányzatának a köztisztaság fenntartásáról szóló 
rendeletében foglaltakat.  

A helyben lerakható, illetve tárolható törmeléket és hulladékot engedéllyel rendelkező 
térségi lerakóba kell elszállítani. Az építtetőnek az építési munkákkal, illetve az építési 
hulladékokkal kapcsolatosan be kell tartania a 45/2004.(VII.26.) BM-KvVM együttes 
rendeletben foglaltakat!  

Az építési és bontási hulladék kezelésének részletes szabályairól szóló 45/2004.(VII.26.) 
BM-KvVM együttes rendeletben foglaltak betartása kötelező. A rendelet szerinti tervlapokat 
be kell nyújtani. 
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Sorszám Tétel/munkanem megnevezése
Mennyi

ség
Mérték 
egység

Egységár
(Anyag)

Egységár
(munkadíj)

Nettó költség 
(anyag)

Nettó 
költség 

(munkadíj)

1, Terület lezárása jelzőszalaggal 10,0 fm 550 850 5 500 8 500
2, Ideiglenes forgalomterelés táblákkal 6 db 3 210 2 500 19 260 15 000
3, Mobil WC kihelyezése 1 hó 50 000 0 50 000
4, Ideiglenes energia-, vízellátás 1 Ktg 200 000 0 200 000
5, 191/2009. (IX. 15.) Korm. rend. 13. §. 

szerinti felelős műszaki vezető 
alkalmazása 4 alk 85 000 0 340 000

6, Közmű feltárás, kutató árok készítése 
kézi erővel (gáz, víz, szennyvíz) 3,0 db 72 000 0 216 000

7, Felvonulási létesítmények kihelyezése 1,0 Ktg 280 000 0 280 000
8, Közműszolgáltatói szakfelügyelet 4,0 alk 55 000 0 220 000
9, Építőanyag behordása kézi erővel 40,0 óra 7 200 0 288 000

24 760 1 617 500

10, Alaptest földkiemelése III-IV. fejt. 
oszt. talajban, gépi erővel, kiegészítő 
kézi munkával 16,5 m3 13 320 0 219 780

11, A sérült, megrepedt támfal 
megtámasztása fa segédszerkezettel 24,0 m2 16 700 12 900 400 800 309 600

12, Beszakadt útpályaszerkezet bontása 14,0 m2 26 750 0 374 500
13, Beszakadás feltárása, üregkutatás 

biztosítás mellett 42,0 m3 15 250 0 640 500
14, Tükörképzés vb.alaptest alatt  

tömörítéssel Trg.:95% 12,5 m2 1 250 0 15 625
15, 10 cm vtg. homokos kavics ágyazat 

készítése tömörítéssel 1,3 m3 22 600 13 800 29 380 17 940
16, Feltöltés készítése alaplemez fölé 

hozott anyagból 7,0 m3 22 600 13 800 158 200 96 600
17,

Feltöltés készítése feltárás helyén a 
meglévő anyagból 35,0 m3 13 800 0 483 000

18, Fejtett föld, törmelék kihordása 
talicskával, kézi erővel 20,0 m3 13 800 0 276 000

19, Fejtett föld, törmelék elszállítása, 
felrakása szállítóeszközre, szállítással 
depóniára 35,0 lm3 12 000 0 420 000

588 380 2 853 545

TÉTELES KÖLTSÉGVETÉSI KIÍRÁS

EBR42: 561 360

II. Bontási és földépítési munkák

1 642 260

VISEGRÁD
Rákóczi utca (hrsz: 245) támfal

II. Bontási és földépítési munkák összesen: 3 441 925

I. Előkészítő munkák

I. Előkészítő munkák összesen nettó:



20, C12/15-16/F1 szerelőbeton készítése (5 
cm vtg.-ban) alaplemez alatt 0,7 m3 34 450 24 420 24 115 17 094

21, Betonacél szerelés, helyszínen szabva 
B 500B (B60.50) anyag min. 1,1 t 475 000 225 000 522 500 247 500

22, C30/37-XC2-16-F2(F3) monolit vb. 
alaplemez készítése, zsaluzással 5,7 m3 74 750 44 400 426 075 253 080

23, Falazó könnyűállvány építése és 
bontása 24,0 m2 8 880 5 550 213 120 133 200

24, Kőzethorgonyok elhelyezése (4 db) 24,0 m 39 590 50 850 950 160 1 220 400
25, ZSK20 zsalukőfal készítése 

habarcságyazatba falazva 24,0 m2 34 500 28 080 828 000 673 920
26, ZSK20 zsalukőfal kitöltése C30/37-16 

XC2-F2 betonnal 3,5 m3 74 750 44 400 261 625 155 400
27, Támfal lezárása vasbeton fedlappal,  

C30/37-16-XC2-F2 betonból 7,5 fm 31 350 33 000 235 125 247 500
28, C30/37-16 XC2-F2 hátbeton készítése 10,6 m3 74 750 32 700 792 350 346 620
29, Fúrt csőcölöp készítése, 1,5 m hosszal, 

300 mm átmérővel kibetonozással és 
acélcső elhelyezéssel  10,0 db 19 350 24 420 193 500 244 200

30,
Útburkolat helyreállítása a szakadás 
helyén 14,0 m2 30 000 17 500 420 000 245 000

4 866 570 3 783 914

Eger, 2023. szeptember 05.

Varga Lajos

ügyvezető

8 650 484III. Szerkezetépítési munkák összesen nettó:

III. Szerkezetépítési munkák

Összesen bruttó:

13 734 669
3 708 361

17 443 030

Mindösszesen  nettó :
ÁFA27%:



Visegrád Város Önkormányzata: 

Rákóczi utca (hrsz:245) és a 236/22 hrsz-ú ingatlan határán lévő "vis maior" jellegű támfal 
károsodások helyreállítása EBR42: 561 360

 
 

1. számú melléklet 

FELOLVASÓLAP/ÁRAJÁNLAT 
 

„Rákóczi utca (hrsz:245) és a 236/22 hrsz-ú ingatlan határán lévő "vis maior" jellegű támfal 
károsodások helyreállítása EBR42: 561 360”  

 

Ajánlatkérő neve: Visegrád Város Önkormányzata 

Ajánlatkérő címe: 2025 Visegrád, Fő utca 81. 

Tétel adatai, mennyisége 
és mértékegysége: 

Rákóczi utca (hrsz:245) és a 236/22 hrsz-ú ingatlan határán lévő 
"vis maior" jellegű támfal károsodások helyreállítása  

A kiadási tétel műszaki 
adatai 

Nyertes ajánlattevő feladata: A mellékelt tervdokumentáció 
alapján a kivitelezés elvégzése. 

 
Ajánlattevő adatai: 
Ajánlattevő neve: Habbeton Kft. 

Ajánlattevő címe: 3300 Eger, Vasút út 8. 

Képviselő neve: Varga Lajos 

Belföldi adószáma vagy 
adóazonosító jele: 11169987-2-10 

 

Nettó ajánlati ár (HUF): 13 734 669 Ft 

+ 27 % ÁFA (HUF): 3 708 361 Ft 

Bruttó ajánlati ár (HUF): 17 443 030 Ft 
 
Az árajánlat érvényességi ideje: 60 nap.  
 
Kelt: Eger, 2023 szeptember 5. 
 

cégszerű aláírás 



Visegrád Város Önkormányzata: 

Rákóczi utca (hrsz:245) és a 236/22 hrsz-ú ingatlan határán lévő "vis maior" jellegű támfal 
károsodások helyreállítása EBR42: 561 360

 
 

 2. számú melléklet 

AJÁNLATI NYILATKOZAT 
 
Visegrád Város Önkormányzata által indított „Rákóczi utca (hrsz:245) és a 236/22 hrsz-ú 

ingatlan határán lévő "vis maior" jellegű támfal károsodások helyreállítása EBR42: 
561 360” tárgyú versenyeztetési eljárásban 

 
Alulírott, Varga Lajos, mint a Habbeton Kft. képviseletére jogosult személy, a fentiekben 
megjelölt tárgyú ajánlatkérés ajánlattevőjeként nyilatkozom, hogy  

- miután az Önök ajánlatkérésének feltételeit megvizsgáltuk, azokat elfogadjuk, és 
ajánlatot teszünk a jelen Árajánlat Felolvasólapján rögzített ajánlati áron; 

- nyilatkozom, hogy a benyújtott Felolvasólap szerinti nettó ajánlati ár tartalmaz 
valamennyi, a szerződésszerű teljesítéssel kapcsolatban felmerülő költséget; 

- nyilatkozom továbbá, hogy nem tartozunk az ajánlatkérés 8.  pontjában foglalt 
kizáró okok hatálya alá; 

- nyilatkozom, hogy az eljárásban nem veszek igénybe az ajánlatkérés 8.  pontjában 
foglalt kizáró okok hatálya alá tartozó alvállalkozót; 

- büntetőjogi és polgári jogi felelősségem tudatában kijelentem, hogy a Nemzeti 
Vagyonról szóló 2011.évi CXCVI. törvény 3.§ (1) bekezdés 1. pontjában foglaltakat 
ismerem és ennek ismeretében nyilatkozatomat adom, hogy átlátható szervezetnek 
minősül cégem. 

 
Kelt: Eger, 2023 szeptember 5. 
 
 

cégszerű aláírás 
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    Tsz: 100-7/2023 

 
 

T A R T A L O M J E G Y Z É K 
 
 
1./ Bevezető, előzmények 

2./ Helyszín és a károsodott partfal ismertetése, közművek 

3./ A tervezett beavatkozás, helyreállítás ismertetése 

4./ Tervezői, szakértői nyilatkozat 

5./ Tételes szakértői költségbecslés  

 

 

 Mellékletek: 

Költségbecslés és mennyiségszámítás 

Átnézeti helyszínrajz  
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1. Bevezető, előzmények  
 
Visegrád Város Önkormányzatának megbízásából készítettem el jelen „Műszaki 
szakvéleményt” a 2023. augusztus 9-én történt VIS MAIOR jellegű támfalkárosodás 
helyreállítására vonatkozóan. 
 
2023. augusztus 29-én helyszíni szemlét tartottam a 611/1 hrsz. önkormányzati 
területen történt támfalkárosodás környezetében a vis maior jellegű károk ügyében. 
 
Az Önkormányzat a káresemények bekövetkezését 2023. augusztus 9-én az EBR42 
felületen 607 752 azonosítószámon bejelentette. 
 
Az illetékes hivatalok (Katasztrófavédelem, Magyar Államkincstár) részéről is 
megtörténtek a helyszíni ellenőrző szemlék, nyilatkozatukat, szakvéleményüket a 
kárra vonatkozóan írásban megadták (2023. augusztus 30-án). Az Előzetes helyszíni 
vizsgálat jegyzőkönyvében a Bizottság megállapította, hogy a bejelentés jogos, az 
esemény „vis maior” -nak minősül. 
 
A Belügyminisztérium Pince- és Partfalveszély-elhárítási Szakértői Bizottsága 2023. 
augusztus 16-án tartott helyszíni szemlét. A káreseményt 3-as veszélyességi 
kategóriába sorolták és az alábbi szakvéleményt fogalmazták meg: 
 
Visegrád Város területén, a Mátyás király utca 3. számú lakóingatlan udvara 
végénél, attól 5 méterrel magasabb szinten halad a 611/1 hrsz-ú, önkormányzati 
tulajdonú Pázmány Péter utca. Megtámasztására régebben kötőanyagba rakott 
vegyes anyagból készült (beton, faragott kő, tégla) közel függőleges támfal épült. A 
támfal szélessége 11,5 méter. Az udvar szintjéről használaton kívüli, falazott pince 
vezet a Pázmány Péter utca alá, a járat végénél omlás látható. A 2023. augusztus 08-
i nagy mennyiségű csapadék következtében a támfal nagymértékben károsodott. A 
kődarabok és a kötőanyag egy része kihullott, kipergett, stabilitása leromlott. A 
közvetlen omlásveszély elkerülése miatt fa trapéz ácsolattal ideiglenesen meg kellett 
támasztani. Az ingatlan egy részén korábban, állami támogatással már épült támfal. 
A partfal anyakőzete a helyszínen látottak, valamint a Magyarország felszíni földtani 
térképe alapján miocénkorú andezit (Dobogókői Andezit Formáció), felette 
pleisztocén-holocén korú talajzóna. 
A partfal feletti Pázmány Péter utca aszfaltburkolatú, vonalában a partfalhoz 
legközelebb a gáz-, majd a víz-, és legtávolabb a csatorna vezeték halad. A támfal 
peremvonalánál faállványos villanyoszlop látható.  
Csapadékos időben a támfal tovább károsodhat, nagyobb omlás veszélyeztetheti a 
Mátyás király utca 3. számú lakóingatlant, valamint a Pázmány Péter utcán való 
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közlekedést és a vonalában haladó közművek biztonságát, ezért a kárelhárítás 
indokolt. 
A balesetek elkerülése érdekében az elsődleges óvintézkedést az önkormányzat a 
megtámasztó ácsolattal megtette, ezen túlmenően a Pázmány Péter utcában a 
súlykorlátozás elrendelését is szükségesnek tartom. 
A veszélyhelyzet megszüntetésére a vis maior kérelmet támogatom. 
 
Az esemény megfelel a vis maior támogatás felhasználásának részletes szabályairól 
szóló 9/2011. (II.15.) Korm. rendeletben foglaltaknak. A helyreállítás vis maior 
alapból támogatható. 
 
Az Önkormányzat a károk helyreállítására „vis maior” támogatási kérelmet nyújt be, 
mert a szakszerű munkák elvégzéséhez szükséges jelentős többletköltségeket 
önerőből nem tudja biztosítani! 
 
Helyszíni szemlémen megállapítottam, hogy a károsodás valóban megtörtént, a 
veszélyhelyzet mielőbbi megszüntetése szükséges.  
Jelen Műszaki szakvéleményemet a Visegrád, Mátyás király u. 3. sz. ingatlan és a 
Pázmány Péter utca határán lévő kibillent támfal helyreállítására, stabilizációjára 
vonatkozóan adom meg. 
 
 
 
2. Helyszín és a károsodott építmény ismertetése, közművek 
 
Álalános jellemzés 
 
Visegrád település a Dunántúl északi részén a Duna jobb partján Dömös és 
Dunabogdány között.  
 
A káreseménnyel érintett támfal a 611/1 hrsz.-ú az önkormányzat tulajdonú terület és 
a Mátyás kir. u. 3. sz. ingatlan határán található. 
 
A támfal jellemző magassága 4,5 m. 
 
Építés éve: nem ismert 
 
Legutolsó felújítás / karbantartás: az épített támfalak jellemzően nem igényelnek 
karbantartást. A vízelvezetés a Pázmány Péter utca felől útszegélykővel megoldott. 
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1. ábra – Visegrád, pince tömbtanulmány (GeoTeszt Kft 1999) 

 
A Mátyás király u. 3. sz. ingatlan felől két pince nyúlik, a Pázmány Péter utca alá, 
amelyek szerepelnek a GeoTeszt Kft 1999-ben készült pince tömbtanulmányában. 

 

 
1. kép – a 18. jelű pince bejárata és a megbillent támfal 
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Közművek: 
 

 
 

 
2. ábra – a Pázmány Péter utca és Mátyás király u. által határolt terület 

közműtérkép az E-közmű nyilvántartása szerint 
 
Kiépített közművek: 
 

• Hírközlés - Magyar Telekom Távközlési Nyilvánosan Működő 
     Részvénytársaság 1097 Budapest, Könyves Kálmán körút 36. (kiépítése:   
    1985) 
     Invitel Távközlési Zrt. 1134 Budapest 13. ker., Váci út 37 (kiépítése:   
     2000) 

• Vízvezeték – DMRV Duna Menti Regionális Vízmű Zártkörűen Működő 
Részvénytársaság 2600 Vác, Kodály Zoltán út 3 (kiépítése: 1960-as 
években) 

• Szennyvíz - DMRV Duna Menti Regionális Vízmű Zártkörűen Működő 
Részvénytársaság 2600 Vác, Kodály Zoltán út 3 (kiépítése: 1980-as 
években) 

• Elektromos kisfeszültségű légvezeték – ELMŰ Hálózati Kft. 
1132 Budapest, Váci út 72-74 (kiépítése: 1950-es években) 

• Gázvezeték OPUS TIGÁZ Gázhálózati Zártkörűen Működő 
Részvénytársaságra 4200 Hajdúszoboszló, Rákóczi utca 184 (kiépítése 
1991-ben) 
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3. A tervezett beavatkozás, helyreállítás ismertetése 
A partfal-stabilizációs munkák elvégzéséhez – a beavatkozás előtt – részletes 
geodéziai felmérésre és kiviteli tervek elkészítése van szükség, mert jelen 
dokumentáció a veszély-elhárítási munkák kivitelezéséhez nem használható fel. 
A partfalstabilizációs munkát több részben kell elvégezni. A munka megkezdése előtt 
a támfalnak az útkorona fölötti részét, óvatosan kézi erővel vissza kell bontani. A 
dúcolatokat fokozatosan több részletben szabad csak elbontani, a helyükön 
löttbetonos technológiával egy 10 cm vtg. torkrét héjjal kell ideiglenesen stabilizálni 
a megbillent ~ 4 m magas kőtámfalat.  
A veszélyelhárítást egy hátrahorgonyzott vb. alaptestre épített szögtámfallal kell 
megoldani. 
A stabilizációt a 11,5 fm hosszú szakaszon el kell végezni, mert részleges 
beavatkozás esetén az áthárított kőzetnyomás a stabilizációs munkákkal nem 
érintett szakasz gyorsított tönkremenetelét eredményezi. 
A szerkezetek méretezését és állékonyságvizsgálatát a hatályos MSZ-EN 
(EUROCODE)- szabványok szerint kell elvégezni. 
 
Az EUROCODE szabvány szerinti anyagminőségek az alábbiak: 
- beton: C30/37-XC2-16-F2 
- betonacél: B500 
Betontakarás: 50 mm valamennyi vb. szerkezetnél. 
 
A munka megkezdése előtt a munkaterületről és a munkavégzés során érintett 
ingatlanokról részletes fotódokumentációt kell készíteni. 
 
A támfal megközelítése kizárólag a Mátyás király utcai kapubehajtón keresztül 
lehetséges. A kapu mögött az út pályaszerkezete alatt közvetlenül egy valamikori 
jégveremnek épült szerkezeti pince található, amelyet a munkagépek okozta terhelés 
miatti beszakadás megelőzése végett, a veszélyelhárítási munka megkezdése előtt 
ideiglenesen ki kell dúcolni. 
  
Alaptest 
C30/37-XC2 kéregvasalással ellátott monolit talplemez, amely 5 cm szerelőbetonra  
készül. 
Az alaptest 0,5 x 2,7 x 11,5 m méretű 
 
Felmenő szerkezet 
A falszerkezet 20 x 50 x 23 cm–es ZSK20 zsalukő előtétfal C30/37-XC2 beton 
kiöntéssel, vasalással, valamint 35 cm vtg. monolit vb. hátbeton. A zsalukő fal 
lezárását 20 cm vtg vb. fedkő biztosítja.  A vasalt zsalukő fal magassága 4,8 m (a 
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vasaltbeton alaptest fölött). A támfal megfelelő stabilitását 2,0 m-enként elhelyezett 
kőzethorgonyok biztosítják. A horgonyok hossza 6,0 m. 
A támfal hossza 11,5 fm. A támfal előtt, a talplemez fölött stabilizált feltöltés készül. 
 
Víztelenítés 
 
A víz elvezetése szerkezet mögött az út szélén lévő útszegélykővel történik. 
 
Befejező munkák 
 
A kivitelezési munkák befejezése után a terepet rendezni kell, a területet az eredeti 
állapot szerint helyre kell állítani. 
 
4. Tervezői, szakértői nyilatkozat 
 
Alulírott kijelentem, hogy a VISEGRÁD, Mátyás király u. 3. sz. ingatlan és a 
Pázmány Péter utca határán lévő támfal károsodása természeti tényezőkre vezethető 
vissza. 
 
Biztonság- és vagyonvédelmi okok miatt a partfal veszélyelhárítási munkákat 
mielőbb el kell végezni. 
 
A szakszerű és az érvényben lévő műszaki előírásokban (EUROCODE, MSZ) 
rögzített vis maior helyreállítási munkák elvégzéséhez szükséges jelentős többlet 
költségeket az Önkormányzat teljesen önerőből nem tudja biztosítani. 
 
Jelen műszaki szakvélemény kizárólag a veszélyelhárítási munkák elvégzésére 
vonatkozik. Kizárólag a 9/2011(II.15.) korm. rendelet által megengedett 
beavatkozások szerepelnek a szakvéleményben és a költségbecslésben.  
 
Aláírásommal igazolom, hogy műszaki szakértőként a megrendelő önkormányzattól, 
a helyreállítás kivitelezőjétől és a majdani tervezőtől egyaránt független vagyok. 
 
Építtető:  Visegrád Város Önkormányzata 
 2025 Visegrád, Fő u. 81. 
 
Műszaki szakértő: Schlick András egyéni vállalkozó 

KÉ-T; VZ-T; SZVV-3.2; SZVV-3.5; MMK 13-2481 
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A tervezett építési tevékenység helyszíne, megnevezése: 
 
VISEGRÁD, Mátyás király u. 3. sz. ingatlan és a Pázmány Péter utca (611/1 hrsz) 
határán történt támfalkárosodás helyreállítása 
 

 

5. Tételes Szakértői költségbecslés és mennyiségszámítás 
 
Költségbecslésünkben szereplő árakat az 1996. évi LXXXI. törvény a társasági 
adóról és az osztalékadóról, 18§(1) pontja szerinti szokásos piaci ár 
figyelembevételével határoztuk meg. 
 
lsd. külön mellékletben 
 
Solymár, 2023. augusztus hó. 
 
 

 
 
 
  ......................................................  
  Schlick András 
  okl. építőmérnök 
  KÉ-K; VZ-TEL; SZVV-3.2; SZVV-3.5; 
  MMK13-2481 
 



Sorszám Tétel/munkanem megnevezése
Mennyi-

ség
Mérték 
egység

Egységár
(Anyag)

Egységár
(munkadíj)

Nettó 
költség 
(anyag)

Nettó 
költség 

(munkadíj)

1, Terület lezárása jelzőszalaggal 20,0 fm 500 2 000 10 000 40 000
2, Ideiglenes forgalomterelés táblákkal 6 db 5 000 5 000 30 000 30 000
3, Ideiglenes energia-, vízellátás 1 Ktg 0 250 000 0 250 000
4, 191/2009. (IX. 15.) Korm. rend. 13. §. 

szerinti felelős műszaki vezető 
alkalmazása 5 alk 0 80 000 0 400 000

5, Közmű feltárás, kutató árok készítése 
kézi erővel (gáz) 2,0 db 0 50 000 0 100 000

6, Jégverem födémlemezének biztosítása 
acéltámokkal az építési forgalom 
idejére 1,0 ktg 50 000 50 000 50 000 50 000

7,
Felvonulási létesítmények kihelyezése 1,0 Ktg 0 250 000 0 250 000

8, Ideiglenes depóniatér kialakítása a 
kivitelezés idejére, építőanyagok és 
gépek tárolására 100,0 m2 1 500 2 500 150 000 250 000

9, Közműszolgáltatói szakfelügyelet 4,0 alk 0 50 000 0 200 000
10, Bozót és cserjeírtás 11,5 m2 0 2 000 0 23 000
11, Alaptest földkiemelése III-IV. fejt. 

oszt. talajban, gépi erővel, kiegészítő 
kézi munkával 29,5 m3 0 9 500 0 280 250

12, A megbillent támfal stabilizálása 
lőttbetonos technológiával (torkrét héj 
kialakítása) 10 vastagságban 
betonacélhálóval, kőzetszegecsekkel 52,0 m2 25 000 15 000 1 300 000 780 000

13,
Zárófalazat készítése a pince vájvégen 
40x20x15 betonidomkőből 6,5 m2 22 500 17 000 146 250 110 500

14, Ideiglenes dúcolat elbontása 1,0 ktg 0 250 000 0 250 000
15,

Meglévő falcsonk botása kézi erővel 1,7 m3 0 35 000 0 59 500
16, Károsodott támfal Pázmány Péter utcai 

terepszint feletti részének óvatos 
bontása kézi erővel 6,9 m3 0 35 000 0 241 500

17, Tükörképzés vb.alaptest alatt  
tömörítéssel Trg.:95% 31,0 m2 0 2 000 0 62 000

18, 10 cm vtg. homokos kavics ágyazat 
készítése tömörítéssel 3,1 m3 15 000 15 000 46 500 46 500

19, Fejtett föld, törmelék kihordása 
talicskával, kézi erővel 44,3 lm3 0 15 000 0 664 500

20, Fejtett föld, törmelék elszállítása, 
felrakása szállítóeszközre, szállítással 
depóniára 44,3 lm3 0 9 500 0 420 850

21, C12/15-16/F1 szerelőbeton készítése 
(5 cm vtg.-ban) alaplemez alatt 1,5 m3 30 000 25 000 45 000 37 500

22, Betonacél szerelés, helyszínen szabva 
B 500B (B60.50) anyag min. 4,2 t 390 000 200 000 1 618 500 830 000

23, C30/37-XC2-16-F2(F3) monolit vb. 
alaplemez készítése, zsaluzással 15,5 m3 55 000 35 000 852 500 542 500

24, Falazó könnyűállvány építése és 
bontása 52,0 m2 2 000 2 500 104 000 130 000

25, Kőzethorgonyok elhelyezése (5 db) 30,0 m 20 000 25 000 600 000 750 000
26, ZSK20 zsalukőfal készítése 

habarcságyazatba falazva 52,0 m2 20 000 18 500 1 040 000 962 000
27, ZSK20 zsalukőfal kitöltése C30/37-16 

XC2-F2 betonnal 7,8 m3 55 000 35 000 429 000 273 000
28, Támfal lezárása vasbeton fedlappal,  

C30/37-16-XC2-F2 betonból 11,5 fm 15 000 22 500 172 500 258 750
29,

C30/37-16 XC2-F2 hátbeton készítése 18,2 m3 55 000 35 000 1 001 000 637 000
30, Műanyagbevonatos kerítésháló 

elhelyezése a fedlapban 11,5 fm 15 000 15 000 172 500 172 500
7 767 750 9 101 850

31, Műszaki szakvélemény készítése 1,0 ktg 0 200 000 0 200 000
32, Kivitelezési tervdokumentáció 

elkészítése 1,0 ktg 0 980 000 0 980 000
33, Műszaki ellenőri díj 1,0 ktg 0 500 000 0 500 000

0 1 680 000
1 költség

1 alkalom

10 m x 10 m

1 költség

1 költség

52 m2 * 0,35 m

2,7 m x 0,5 m x 11,5 m 

4,5m*11,5m

4,5m*11,5m

(15,5+7,8+18,2)*100 kg

1 x 11,5 fm

4,5m*11,5m

52 m2 * 0,15

1 x 11,5 m

11,5 x 2,7 x 0,95 m

5db x 6 m

29,5 m3 * 1,5 lazulás

2,6 m * 2,5 m

MENNYISÉGSZÁMÍTÁS

2,7 x 0,05 x 11,5 m

2,7 m * 11,5 m

31 m2 * 0,1 m

1 ktg

29,5 m3 * 1,5 lazulás

1 költség

5 x 1 alkalom

2 alkalom

4 közműszolgáltató x 1 alkalom

2 x 10 fm
2 x 3 db

Összesen bruttó:

1 680 000

ÁFA27%:

Kivitelezési költségek összesen nettó:

18 549 600
5 008 392

23 557 992

16 869 600

Egyéb költségek összesen nettó:

Egyéb "Soft" költségek

Mindösszesen  nettó :

1 ktg

2,8m*0,6m*1,0m

11,5*1,2*0,5

11,5m * 1,0m

SZAKÉRTŐI  KÖLTSÉGBECSLÉS ÉS MENNYISÉGSZÁMÍTÁS
VISEGRÁD

Mátyás király u. 3. sz. ingatlan és a Pázmány Péter utca határán lévő „vis maior” jellegű támfalkárok helyreállítása

EBR42: 607 752
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